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Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Nordic Healthcare Group toteutti Pfizerin toimeksiannosta kesän 2021 
aikana valtakunnallisen kyselyn atooppista ihottumaa sairastavien 
suomalaisten kokemuksista sairauden kanssa elämisestä ja sen hoidosta. 

Sähköinen kysely suunniteltiin ja toteutettiin yhteistyössä Allergia-, Iho- ja 
Astmaliiton (AIA) kanssa.

Tutkimuksen tavoitteena oli lisätä ymmärrystä atooppista ihottumaa 
sairastavien suomalaisten sairauteen, hoitoon, hoitokokemukseen 
ja elämänlaatuun liittyvistä kokemuksista sekä tunnistaa mm. sairastavien 
tiedon ja tuen tarpeita hoitopolun varrelta.

Kyselyn tulokset tuovat lisätietoa monista atooppiseen 
ihottumaan liittyvistä osa-alueista sekä sairauden vaikutuksista arkeen. Sen 
löydöksiä on tarkoitus hyödyntää nykyisten ja tulevien atooppista 
ihottumaa sairastavien hoidon ja hoitokokemuksen kehittämiseksi.

Tausta
Atooppista ihottumaa sairastavien kokemukset tutkimuksen keskiössä
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Atooppista ihottumaa sairastavien kokemusselvitys toteutettiin sähköisenä 
kyselynä Questback –alustan avulla. Kyselyyn vastattiin täysin nimettömästi, eli 
kyselyyn vastanneita ei voi vastausten perusteella tunnistaa. Kysely ei sisältänyt 
avoimia kysymyksiä. 

Kyselyn vastauslinkki jaeltiin AIA:n Facebook-sivun kautta. Vastaajamäärän 
kasvattamiseksi kyselyä nostettiin esiin myös Facebook-mainonnan avulla. Kysely 
oli auki 23.6. - 26.9 välisen ajan ja siihen vastasi lopulta 251 atooppista ihottumaa 
sairastavaa suomalaista.

Kyselyn tuloksia ja sen pohjalta syntynyttä tietoa voidaan hyödyntää niin Allergia-, 
Iho- ja Astmaliiton kuin Pfizerin toimesta niiden oman toiminnan, viestinnän tai 
palveluiden kehittämisessä. Kyselyn tuloksia voidaan julkaista Allergia-, Iho- ja 
Astmaliiton tai Pfizerin viestinnän eri kanavissa.

Tavoitteet ja menetelmät
Sähköinen kysely
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Selvityksen 
tilaaja ja 
projektin 

päävastuullinen
suunnittelija

Yhteistyökumppanit
Projektin mahdollisti lääkeyritys Pfizer yhteistyössä Allergia-, Iho- ja Astmaliiton kanssa. Selvityksen toteutti Nordic 
Healthcare Group.

Selvityksen yhteistyö-
ja 

asiantuntijakumppani, 
kyselyn jakelu 

Selvityksen 
toteuttaja, tulosten 

analyysi ja 
raportointi, 

projektin hallinta
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Vastaajien taustatiedot



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset
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Taustatiedot

33.5%

11.7%

9.3%

7.3%
5.6% 5.2% 4.8% 4.8%

3.6%
2.8% 2.4% 2.0% 1.6% 1.2% 1.2% 1.2% 0.8% 0.4% 0.4% 0.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

P
ro

se
n

tt
i

N=248



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Taustatiedot
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Taustatiedot
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Sairauden diagnoosi
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Diagnoosi
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Diagnoosi
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Sairauteni diagnosointiin ensioireiden jälkeen nopeasti
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Hoito
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Hoitoni aloitettiin mielestäni kohtuullisessa ajassa diagnoosin varmistumisen jälkeen
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Minulla on ymmärrys sairauteni hoitoon liittyvistä hoitovaihtoehdoista
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Tiedän riittävästi niistä lääkehoidoista, joita minulle on annettu sairauteni hoitoon
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Minulle on selvää, mitä hyvä hoitotulos tarkoittaa sairauteni hoidossa
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Minulla on käsitys siitä, miten hoitoni jatkuu tulevaisuudessa
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Suhtaudun luottavaisesti siihen, miten hoitoni jatkuu tulevaisuudessa
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Hoitokokemus
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Hoitokokemus
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Koetko, että atooppinen ihottumasi on tällä hetkellä 
hyvässä hoitotasapainossa kokonaisuudessaan? N=248
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Seuranta
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Hoidon seuranta 
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Mikä taho vastaa pääasiallisesti atooppisen ihottumasi sairautesi seurannasta?
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Hoidon seuranta 
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Hoidon seuranta 
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Hoidon seuranta
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Oletko viimeisen 5 vuoden aikana tavannut 
seuraavia sosiaali- ja terveydenhuollon 
ammattilaisia atooppisen ihottumasi vuoksi?
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Olen tyytyväinen siihen, miten sairauteni tilaa ja hyvinvointiani seurataan tällä hetkellä terveydenhuollossa

53,7%
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Hoidon seuranta
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Minulla on käsitys sairauteni seurannasta ja sen tavoitteista
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Minulla on tunne, että jokin terveydenhuollon
taho on vastuussa hoidostani koko ajan
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Tiedän mihin/ kehen olen yhteydessä, jos sairauteni aktivoituu
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Jos sairauteni oireet ovat pahentuneet huomattavasti, olen saanut nopeasti apua hoidostani vastaavasta yksiköstä

32,7%
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Sairauskokemukset ja 
sairauden vaikutukset
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
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Atooppinen ihottuma on ollut aktiivinen ja aiheuttanut oireita noin 1–2 päivänä viikossa

Atooppinen ihottuma on ollut satunnaisesti aktiivinen aiheuttaen oireita noin 1–2 päivänä 
kuukaudessa

Atooppinen ihottuma on ollut harvoin aktiivinen aiheuttaen oireita vain muutamana
päivänä edellisen 12 kuukauden aikana

Olen voinut hyvin edellisen 12 kuukauden aikana, mitä pidän atooppisen ihottuman
oireettomuutena.

Prosentti

Mikä seuraavista kuvaa tilannettasi parhaiten, 
jos mietit elämääsi atooppisen ihottuman 
kanssa viimeisen 12 kuukauden aikana?

N=249
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Kuiva iho

Kutina

Prosentti

Mitä seuraavia oireita sinulla on esiintynyt 
viimeisen 12 kuukauden aikana atooppisen 
ihottumasi hoidosta huolimatta?

N=248
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Kuiva iho

Ihottuma

Ihon rikkoutuminen

Ihon punoitus

Ihotulehdus

Ihon verenvuoto

Ihon karstoittuminen

Ihon vetistystä

Ihon paksuuntuminen

Keskiarvo

Kuinka vaikeiksi koet seuraavat atooppisen 
ihottuman oireet? (Asteikko 1–5)

N=240–248

En koe tällaisia oireita Erittäin vaikeaksi
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

Kuinka usein olet kokenut seuraavia asioita edellisen 12 kuukauden aikana atooppisen  ihottuman vuoksi? N=244–248
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Prosentti

en lainkaan harvoin silloin tällöin usein jatkuvasti
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Kutina
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kutinaa

2 3 4 5 6 7 8 9 10 Pahin
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Mainitsit edellisessä kysymyksessä kokevasi kutinaa. Asteikolla 1–10, 
miten arvioisit sen voimakkuutta edellisen 12 kuukauden aikana? 

Keskiarvo

6,7

N=248
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Unettomuus
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Mainitsit edellisessä kysymyksessä kärsiväsi unettomuudesta. Asteikolla 
1–10, miten arvioisit sen voimakkuutta edellisen 12 kuukauden aikana?

Keskiarvo

5,1

N=196
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Mainitsit edellisessä kysymyksessä kärsiväsi yöllisestä heräämisestä. Asteikolla 
1–10, miten arvioisit sen voimakkuutta edellisen 12 kuukauden aikana? 

Keskiarvo

5,3

N=200
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Kipu

3.2%

17.8%

13.5%
17.3%

10.3%
14.1%

11.4%
9.2%

3.2%
0.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1 Ei kipua 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Voimakkain
mahdollinen kipu

P
ro

se
n

tt
i

Mainitsit edellisessä kysymyksessä kärsiväsi kivusta. Asteikolla 1–10, miten 
arvioisit sen voimakkuutta edellisen 12 kuukauden aikana? 

Keskiarvo

4,7

N=185
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Uupumus/väsymys
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Mainitsit edellisessä kysymyksessä kärsiväsi uupumuksesta/väsymyksestä. Asteikolla 
1–10, miten arvioisit sen voimakkuutta edellisen 12 kuukauden aikana? 

Keskiarvo

5,6
N=197
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Ahdistuneisuus/masennus
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Mainitsit edellisessä kysymyksessä kärsiväsi ahdistuneisuudesta/masentuneisuudesta. 
Asteikolla 1–10, miten arvioisit sen voimakkuutta edellisen 12 kuukauden aikana?

Keskiarvo

4,7

N=182
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22,5% 20,5%

Millaiseksi koet 
kokonaisvaltaisen hyvinvointisi tällä hetkellä?

Millaiseksi koet 
työ- ja toimintakykysi tällä hetkellä?

N=247 N=248
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Kyky suoriutua kotitöistä

Työteho

Liikkumisen määrä ja laatu

Parisuhde tai seksuaalisuus

Koulutus

Ystävyys- tai perhesuhteet

Keskiarvo

Miten arvioit atooppisen ihottuman vaikuttaneen 
haitallisesti seuraaviin osa-alueisiin?

N=244–24928,4%*

24,6%

26,7%

27,8%

23%

24,7%

19,6%

22,5%

17%

21,7%

15,4%

12,7%

4,9%

*Kohtalainen tai merkittävä vaikutus -osuus prosentteina 

Ei vaikutusta Merkittävä vaikutus
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23.1%
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Jouduin pitämään pidempiä taukoja
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

N=186

Jos mietit aikaa ennen covid-19-pandemiaa, millä tavalla arvioisit atooppisen ihottuman vaikuttaneen haitallisesti harrastamiseesi?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

2.77

2.76

2.65

2.55

2.50

2.42

2.34

2.33

2.33

2.24

2.23

1.82

1.72

1.65
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En saa atooppisen ihottumani oireita koskaan hallintaan.

Atooppiseen ihottumaan liittyvät oireet eivät parane tai saattavat pahentua.

Minulla saattaa olla kohonnut riski saada atooppiseen ihottumaan liittyviä liitännäissairauksia.

Lapseni saattavat saada atooppisen ihottuman.

Lääkitykseni atooppiseen ihottumaan osoittautuu tehottomaksi.

Atooppinen ihottuma tulee vaikuttamaan henkiseen hyvinvointiini ja mielialaani.

Minulla ei ole varaa atooppisen ihottuman hoitoihin.

Atooppinen ihottumani tulee vaikuttamaan kykyyni suoriutua jokapäiväisistä aktiviteeteista.

Haittavaikutuksista, joita saatan saada atooppisen ihottumani hoitoon käyttämistäni reseptilääkkeistä.

Atooppinen ihottumani tulee vaikuttamaan työkykyyni.

Atooppinen ihottuma tulee vaikuttamaan harrastuksiini.

Atooppinen ihottumani vaikuttaa haitallisesti parisuhteeseeni tai seksuaalisuuteeni.

Muut kohtelevat minua eri tavalla atooppisen ihottumani vuoksi.

Atooppinen ihottumani tulee vaikuttamaan perhe- ja ystävyyssuhteisiini.

Keskiarvo

Miten huolissasi olet seuraavista atooppiseen ihottumaan liittyvistä asioista? 

N=243–24652,8%*

54,8%

45,7%

47,2%

45,3%

42,9%

39,2%

36,3%

39,2%

33%

39,9%

23,8%

17,5%
15,5%

*Kohtalaisen-, melko paljon
tai erittäin huolissaan 
vastanneiden %-osuus 

En lainkaan Erittäin huolissani
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

85.4%

14.6%

Oletko joutunut viimeisen 12 kuukauden aikana
olemaan poissa töistä tai opinnoista nimenomaan

atooppisen ihottuman vuoksi? 
N=158
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Kuinka monta päivää arvioisit olleesi pois töistä tai opinnoista
edellisen 12 kuukauden aikana atooppisen ihottuman vuoksi?

N=23
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Kuinka usein olet joutunut viimeisen 12 kuukauden aikana
peruuttamaan suunniteltuja menoja atooppisen ihottumasi vuoksi?

N=247
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Yhteistyö ja vuorovaikutus 
ammattilaisten kanssa
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Olen tyytyväinen hoitoyksiköstäni saamaani ohjaukseen

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

33,7%

N=246
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Olen saanut hoitoyksikön ammattilaisiin yhteyden aina, kun siihen on ollut tarve

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

33,3%

N=246
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Saan hoidossani riittävästi tukea sairauteni hoitoon erikoistuneilta terveydenhuollon ammattilaisilta

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

46,8%

N=246
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Hoidostani vastaavan yksikön ammattilaiset ovat huomioineet mielipiteeni hoidon suunnittelussa

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

22,3%

N=247
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Hoidostani vastaavan yksikön ammattilaiset ovat antaneet minulle tietoa terveyttäni edistävistä asioista

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

26,4%

N=246
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Minulla on vahva luottamus sairauteni hoitoon osallistuneisiin ammattilaisiin

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

26,1%

N=246
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Hoidostani vastaavan yksikön ammattilaiset kohtasivat minut kokonaisvaltaisesti

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

29,8%

N=245
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Koen, että ammattilaiset ovat aidosti kuunnelleet minua

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

27,3%

N=245
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Koen, että minulla on riittävästi aikaa keskustella hoitoyksikön ammattilaisten kanssa vastaanotolla käydessäni

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

38%

N=245
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Hoidostani vastaavan hoitoyksikön ammattilaiset ovat olleet osaavia ja ammattitaitoisia

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

14,2%

N=246
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Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa
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atooppisen ihottuman lääkehoito

terveydentilasta yleisesti

atooppisen ihottuman oireet

arjessa pärjääminen atooppisen ihottuman kanssa (arkiaskareet, kotityöt)

atooppisen ihottuman vaikutukset työskentelyyn ja työelämään

atooppisen ihottuman vaikutukset liikuntaharrastukseen

yleinen keskustelu atooppisesta ihottumasta

vertaistuki

vaikutus parisuhteeseen ja seksuaalisuuteen

potilasjärjestön toiminta

atooppisen ihottuman perinnöllisyys

Tiedon tärkeys

Tyytyväisyys tietoon

Kun mietit käyntejäsi sosiaali- ja terveydenhuollon ammattilaisten vastaanotolla, a. miten tärkeinä pidät keskustelua 
seuraavista asioista ja b. miten tyytyväinen olet siihen, minkä verran aiheesta on keskusteltu käynnin aikana?
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Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

Mieti tämänhetkistä, atooppiseen ihottuman hoitoon osallistuvia terveydenhuollon ammattilaisia. 
Kuinka tyytyväinen olet vuorovaikutukseen heidän kanssa?

N=244
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Vuorovaikutus 
lääkäreiden kanssa
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Minulla on mahdollisuus keskustella riittävästi atooppisesta ihottumastani ja hoitotavoitteistani lääkärini kanssa.

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

43,1%

N=241
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Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa
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Lääkärini tekee hoitopäätöksiä yhdessä minun kanssani

22,1%

N=240
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Lääkärini selittää sairauteni termeillä, jotka ymmärrän

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

13,8%

N=240
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Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa
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Lääkärini selittää hoitovaihtoehdot termeillä, jotka ymmärrän

13,3%

N=240



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

13.4%12.1%
15.5%

28.0%

20.1%

10.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Täysin eri mieltäJokseenkin eri mieltäEi samaa, eikä eri mieltäJokseenkin samaa mieltäTäysin samaa mieltäEn osaa sanoa

P
ro

se
n

tt
i

Powered by www.questback.com29.9.2021 10:11

Lääkärini varmistaa, että ymmärrän sairauden hoidon seuraavat vaiheet

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

25,5%

N=239
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Lääkäri on valmis keskustelemaan atooppisen ihottumani lääkitykseen tai hoitovaihtoehtoihin liittyvistä kysymyksistäni.

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

25%

N=240
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Minun on helppo keskustella lääkärini kanssa
siitä, kuinka atooppinen ihottuma vaikuttaa jokapäiväiseen elämääni.

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

32,1%

N=240
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Saatan joskus vähätellä atooppisen ihottumani oireita lääkärilleni.

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

46,3%

N=240
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Minulla on vaikea ottaa esille atooppiseen ihottumani liittyviä huolia ja pelkoja lääkärini kanssa.

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

37,2%

N=242
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Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

62.2%
58.9%

37.8%

32.2%

24.4%

15.6%
12.2%

10.0%

4.4%
1.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

En käy aina saman
lääkärin

vastaanotolla
asioidessani hoidosta

vastaavassa
yksikössä.

Koen, ettei lääkärillä
ei ole minulle

riittävästi aikaa.
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pitää minua
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Minusta ei tunnu
siltä, että lääkärini
voisi muuttaa tai
hallita hoitoani

paljoakaan.
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mukavaksi
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Jokin muu Olen huolissani siitä,
että se vaikuttaa
saamani hoidon

laatuun.

En ymmärrä lääkärini
minulle antamaa

tietoa.
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Miksi sinulla on vaikea ottaa puheeksi atooppiseen ihottumaasi liittyviä huolia ja pelkoja lääkärisi kanssa? (monivalinta)

N=90
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Tiedontarpeet
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Tiedontarpeet
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Mistä seuraavista atooppiseen ihoon liittyvistä aiheista kaipaisit tällä hetkellä eniten
tietoa? Valitse ne aiheet, jotka ovat sinulle tärkeitä juuri nyt.

N=243
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käyttötottumukset
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Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

1.2%
4.1%

94.7%

Kyllä, useita sovelluksia Kyllä, yhtä sovellusta En ole hyödyntänyt

Oletko koskaan käyttänyt
sovelluksia, jotka on suunniteltu

tukemaan arkea atooppisen
ihottuman kanssa?

N=246
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Tietoa atooppisesta ihottumasta

83%

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=241
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Arjen terveellisten valintojen tuesta (esim. liikunta, ravitsemus)

82,8%

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=244
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79,5%

Omien terveystietojen helposta seurannasta

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=244
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Oman hyvinvoinnin seurantamahdollisuudesta

72,7%

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=242
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Lääkehoidon toteutumisen tuesta

70,7%

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=242



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Powered by www.questback.com29.9.2021 10:11

12.6%

15.5%

21.3%

31.8%

18.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ei lainkaan kiinnostavavain vähän kiinnostavaen osaa sanoakohtalaisen kiinnostavaerittäin kiinnostava

P
ro

se
n

tt
i

Henkisen hyvinvoinnin tuesta

50,6%

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=239
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Vertaistuesta

49,8%

Sovellusten tarve ja käyttötottumukset

Jos atooppisen ihottuman hoidon tueksi olisi saatavilla verkossa käytettävä palvelu tai sovellus, mistä sisällöistä olisit kiinnostunut? 

N=239
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Liitteet
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
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kohtalainen vaikutus

kohtalaisen suuri vaikutus

merkittävä vaikutus

en osaa sanoa

Prosentti

28,4%

Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?

Unen laatu
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Yöllinen herääminen
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Mieliala
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Itsetunto
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Työura/työelämässä oleminen
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Harrastukset 
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osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Keskittymiskyky
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vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Kyky suoriutua kotitöistä
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Työteho
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vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Liikkumisen määrä ja laatu
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Parisuhde tai seksuaalisuus
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Koulutus 
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Miten arvioit atooppisen ihottuman 
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Ystävyys ja perhesuhteet
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vaikuttaneen haitallisesti seuraaviin 
osa-alueisiin?
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Oireiden hallinta 
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Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

52,8%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Oireiden parantumattomuus ja paheneminen
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Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

54,8%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Liitännäissairaudet
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Prosentti

Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

45,7%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Perinnöllisyys
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Prosentti

Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

47,2%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Henkinen hyvinvointi ja mieliala
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Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

42,9%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: jokapäiväiset aktiviteetit 
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Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

36,3%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Työkyky 
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atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

33%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Harrastukset
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Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

39,9%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Parisuhde ja seksuaalisuus  
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Miten huolissasi olet seuraavista 
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liittyvistä asioista? 

23,8%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Muilta saatu kohtelu 
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liittyvistä asioista? 

17,5%
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
Atooppiseen ihottumaan liittyvät huolet: Perhe- ja ystävyyssuhteet

59.8%

24.6%

8.2%

5.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

en lainkaan huolissani

vain vähän huolissani

kohtalaisen huolissani

melko paljon huolissani

erittäin huolissani

Prosentti

Miten huolissasi olet seuraavista 
atooppiseen ihottumaan 
liittyvistä asioista? 

15,5%
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Atooppinen ihottuma
Alaryhmäanalyysit
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Vastaajien taustatiedot
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Taustatiedot
Vastaajat ERVA-alueittain
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Sairauden diagnoosi
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Sairauteni diagnosointiin ensioireiden jälkeen nopeasti suhteessa diagnoosin tekijään, 
%-osuus jokseenkin tai täysin samaa mieltä

N=246
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Hoito
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Minulla on ymmärrys sairauteni hoitoon liittyvistä hoitovaihtoehdoista hoitotahoittain,
%-osuus jokseenkin tai täysin eri mieltä

N=246
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Hoitokokemukset
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Tähänastinen hoitoni on ollut selkeää ja sujuvaa hoitotahoittain, 
%-osuus jokseenkin tai täysin eri mieltä

N=246



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

20.0%

37.7%

32.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

LieväKeskivaikeaVaikea

P
ro

se
n

tt
i

Hoitokokemukset
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Suhtaudun luottavaisesti siihen, miten hoitoni jatkuu tulevaisuudessa ihottuman vaikeusasteittain, 
%-osuus jokseenkin tai täysin eri mieltä

N=246
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Hoitokokemus
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Hoitokokemus
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Hoitokokemus
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Yleisesti ottaen olen tyytyväinen saamaani sairauden hoitoon
Hoitotahoittain, %-osuus jokseenkin tai täysin samaa mieltä
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Seuranta
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Hoidon seuranta
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Minulla on tunne, että jokin terveydenhuollon
taho on vastuussa hoidostani koko ajan
%-osuus jokseenkin tai täysin eri mieltä
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Tiedän, mikä terveydenhuollon
taho on vastuussa hoidostani, 

%-osuus jokseenkin tai täysin eri mieltä
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Sairauskokemukset ja 
sairauden vaikutukset
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

Kuinka usein olet kokenut seuraavia asioita edellisen 12 kuukauden aikana atooppisen  ihottuman vuoksi? N=244–248
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Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset
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Yhteistyö ja vuorovaikutus 
ammattilaisten kanssa
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Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa
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39.1: Hoidostani 
vastaavan yksikön 
ammattilaiset ovat 

huomioineet mielipiteeni 
hoidon suunnittelussa

39.2: Hoidostani 
vastaavan yksikön 
ammattilaiset ovat 

antaneet minulle tietoa 
terveyttäni edistävistä 

asioista

39.3: Minulla on vahva 
luottamus sairauteni 

hoitoon osallistuneisiin 
ammattilaisiin

39.4: Hoidostani vastaavan 
yksikön ammattilaiset 

kohtasivat minut 
kokonaisvaltaisesti
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ammattilaisten kanssa 

vastaanotolla käydessäni
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Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa

Mieti tämänhetkistä, atooppiseen ihottuman hoitoon osallistuvia terveydenhuollon ammattilaisia. 
Kuinka tyytyväinen olet vuorovaikutukseen heidän kanssa?/ ERVA-alue
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Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa
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Mukana maakunnat, joissa vähintään 3 vastaajaa.

Mieti tämänhetkistä, atooppiseen ihottuman hoitoon osallistuvia terveydenhuollon ammattilaisia. 
Kuinka tyytyväinen olet vuorovaikutukseen heidän kanssa?

%-osuus melko tai erittäin tyytyväisiä
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Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa
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Yliopistollisessa ja keskussairaalassa yleisesti parhaat kokemukset lääkärin 
vuorovaikutuksesta – yksityisellä ei vähätellä oireita eikä ole vaikea ottaa huolia esille.
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Mistä seuraavista atooppiseen ihoon liittyvistä aiheista kaipaisit tällä hetkellä eniten
tietoa? %-osuus ketkä kaipaisivat lisätietoa
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Mistä seuraavista atooppiseen ihoon liittyvistä aiheista kaipaisit tällä hetkellä eniten tietoa? 
Valitse ne aiheet, jotka ovat sinulle tärkeitä juuri nyt. %-osuus ketkä kaipaisivat lisätietoa
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Minulla on käsitys 
sairauteni seurannasta ja 

sen tavoitteista

Tähänastinen hoitoni on 
ollut selkeää ja sujuvaa

Sairauteni 
diagnosointiin 

ensioireiden jälkeen 
nopeasti

Hoitoni aloitettiin 
mielestäni kohtuullisessa 

ajassa diagnoosin 
varmistumisen jälkeen

Minulla on tunne, että 
jokin terveydenhuollon 

taho on vastuussa 
hoidostani koko ajan

Tiedän, mikä 
terveydenhuollon taho 
on vastuussa hoidostani

Minulla on käsitys siitä, 
miten hoitoni jatkuu 

tulevaisuudessa

Suhtaudun luottavaisesti 
siihen, miten hoitoni 

jatkuu tulevaisuudessa

Minulla on ymmärrys 
sairauteni hoitoon 

liittyvistä 
hoitovaihtoehdoista

Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

%-osuus ketkä jokseenkin tai täysin samaa mieltä
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Tiedän riittävästi niistä 
lääkehoidoista, joita 
minulle on annettu 
sairauteni hoitoon

Minulle on selvää, mitä 
hyvä hoitotulos 

tarkoittaa sairauteni 
hoidossa

Tiedän mihin/ kehen 
olen yhteydessä, jos 
sairauteni aktivoituu

Jos sairauteni oireet 
ovat pahentuneet 

huomattavasti, olen 
saanut nopeasti apua 

hoidostani vastaavasta 
yksiköstä

Olen tyytyväinen siihen, 
miten sairauteni tilaa ja 
hyvinvointiani seurataan 

tällä hetkellä 
terveydenhuollossa

Olen tyytyväinen 
hoitoyksiköstäni 

saamaani ohjaukseen

Olen saanut 
hoitoyksikön 

ammattilaisiin yhteyden 
aina, kun siihen on ollut 

tarve

Saan hoidossani 
riittävästi tukea 

sairauteni hoitoon 
erikoistuneilta 

terveydenhuollon 
ammattilaisilta 

Yleisesti ottaen olen 
tyytyväinen saamaani 

sairauden hoitoon

Sairauskokemukset ja sairauden vaikutukset

%-osuus ketkä jokseenkin tai täysin samaa mieltä
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Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Yhteistyö ja vuorovaikutus ammattilaisten kanssa
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39.1: Hoidostani vastaavan 
yksikön ammattilaiset ovat 
huomioineet mielipiteeni 

hoidon suunnittelussa

39.2: Hoidostani vastaavan 
yksikön ammattilaiset ovat 

antaneet minulle tietoa 
terveyttäni edistävistä asioista

39.3: Minulla on vahva 
luottamus sairauteni hoitoon 
osallistuneisiin ammattilaisiin

39.4: Hoidostani vastaavan 
yksikön ammattilaiset kohtasivat 

minut kokonaisvaltaisesti

39.5: Koen, että ammattilaiset 
ovat aidosti kuunnelleet minua

39.6: Koen, että minulla on 
riittävästi aikaa keskustella 

hoitoyksikön ammattilaisten 
kanssa vastaanotolla käydessäni

39.7: Hoidostani vastaavan 
hoitoyksikön ammattilaiset ovat 

olleet osaavia ja 
ammattitaitoisia

%-osuus ketkä jokseenkin tai täysin samaa mieltä
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Minulla on mahdollisuus keskustella 
riittävästi atooppisesta ihottumastani ja 

hoitotavoitteistani lääkärin kanssa

Lääkärini tekee hoitopäätöksiä 
yhdessä minun kanssani

Lääkärini selittää sairauteni 
termeillä, jotka ymmärrän

Lääkärini selittää hoitovaihtoehdot 
termeillä, jotka ymmärrän

Lääkärini varmistaa, että ymmärrän 
sairauden hoidon seuraavat vaiheet

Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa

%-osuus ketkä jokseenkin tai täysin samaa mieltä
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Vuorovaikutus lääkäreiden kanssa
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%-osuus ketkä jokseenkin tai täysin samaa mieltä

Lääkäri on valmis keskustelemaan atooppisen 
ihottumani lääkitykseen tai hoitovaihtoehtoihin 

liittyvistä

Minun on helppo keskustella lääkärini kanssa 
siitä, kuinka atooppinen ihottuma vaikuttaa 

jokapäiväiseen

Saatan joskus vähätellä atooppisen ihottumani 
oireita lääkärilleni.

Minulla on vaikea ottaa esille atooppiseen 
ihottumani liittyviä huolia ja pelkoja lääkärini 

kanssa.
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Tiedontarpeet

Arjen hallinta atooppisen ihottuman kanssa Atooppisen ihottuman hoitojen kehittyminen Atooppisen ihottuman hoitovaihtoehdot Elintavat atooppisen ihottuman hallinnassa
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Mistä seuraavista atooppiseen ihoon liittyvistä aiheista kaipaisit tällä hetkellä eniten tietoa? Valitse ne 
aiheet, jotka ovat sinulle tärkeitä juuri nyt.
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Tiedontarpeet

Henkinen hyvinvointi atooppisen ihottuman 
kanssa

Muiden, atooppista ihottumaa sairastavien 
kokemukset

Potilasjärjestön toiminta Yleinen tieto atooppisesta ihottumasta
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Mistä seuraavista atooppiseen ihoon liittyvistä aiheista kaipaisit tällä hetkellä eniten tietoa? Valitse ne 
aiheet, jotka ovat sinulle tärkeitä juuri nyt.

Maakunnat 2/2



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Liitteet

Muut jakaumat



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Taustatiedot

Ikäjakauma ERVA-alueittain

16%
10%

21%
15% 12%

19%
22%

21% 36%

30%

18%
18%

33% 33%

27% 34%

21%

21%

9%

21%
16% 21%

15%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

TAYS TYKSHYKS KYS OYS

101 50 24 39 33

18–34-vuotias

35–44-vuotias

45–54-vuotias

55–64-vuotias

Yli 65-vuotias



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Taustatiedot

Ikäjakauma maakunnittain

1
0

0
%

3
3

%

3
3

%

2
5

%

1
4

%

2
0

%

1
5

%

2
1

%

5
0

%

3
3

%

2
9

%

2
5

%

1
0

0
%

3
3

%

1
0

%

5
0

%

3
3

%

1
7

%

6
7

%

6
7

%

2
5

%

1
7

% 2
0

%

3
1

%

2
1

%

2
8

%

5
0

%

3
3

%

2
9

%

8
%

4
4

%

3
4

%

5
0

%

5
0

%

2
6

%

2
5

%

1
8

% 2
0

%

3
1

%

1
7

%

3
3

%

2
9

%

4
2

%

2
2

%

1
7

%

2
6

%

2
5

%

3
1

%

4
0

% 2
3

%

4
3

%

3
9

%

1
4

%

1
7

%

2
1

%

9
%

1
9

%

2
4

%

2
2

%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

K
e

sk
i-

S
u

o
m

i

483

E
te

lä
-P

o
h

ja
n

m
a

a

U
u

si
m

a
a

A
h

ve
n

a
n

m
a

a

E
te

lä
-K

a
rj

a
la

2

P
o

h
ja

n
m

a
a

K
ym

e
n

la
a

k
so

P
ä

ijä
t-

H
ä

m
e

E
te

lä
-S

a
vo

P
o

h
jo

is
-K

a
rj

a
la

K
e

sk
i-

P
o

h
ja

n
m

a
a

P
o

h
jo

is
-S

a
vo

K
a

in
u

u

L
a

p
p

i

V
a

rs
in

a
is

-S
u

o
m

i

3

P
o

h
jo

is
-P

o
h

ja
n

m
a

a

P
ir

k
a

n
m

a
a

S
a

ta
k
u

n
ta

1 3 12 5 13 14 18 63 7 12 1 9 29 23

K
a

n
ta

-H
ä

m
e

35–44-vuotias

18–34-vuotias

55–64-vuotias

45–54-vuotias

Yli 65-vuotias



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Taustatiedot

Työtilanne erityisvastuualueittain

6% 6%

29%

5%

23% 24%

50%

18% 24%

56% 52%

8%

59%
61%

9%
8%

13%

5%
6%

6% 10% 13%
6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
50

TYKS

33

OYSHYKS KYS TAYS

101 3924

3%

Kokoaikainen/osa-aikainen työ

Työtön

Opiskelija

Eläkeläinen

Ei mikään näistä



Atooppinen ihottuma –kyselyn tulokset

Seuranta

Vastaava hoitotaho ikäluokittain

25% 20% 20% 15% 14%

10%
8% 10%

7% 11%

33%
31%

14%
24%

50%

12%
18%

35% 31%

11%
17%

10% 8% 14%

14%12% 12% 10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
49

4%

18–34-vuotias 35–44-vuotias 45–54-vuotias 55–64-vuotias Yli 65-vuotias

52 49 59 36

En osaa sanoa

Keskussairaala

Työterveyshuolto

Perusterveydenhuolto

Yksityinen terveydenhuolto

Yliopistollinen sairaala


